Удивительный край Полесья

В последнюю субботу осени для учащихся СШ №7 г. Речицы  была организована экскурсия в г. Туров.

По пути в один из древнейших городов Беларуси ребята посетили 
музей природы и быта в агрогородке  Лясковичи Петриковского района, который сегодня является крупнейшим музеем подобного типа в Беларуси. Музей, находящийся на  территории национального парка «Припятский», был открыт в августе 2012 года. 

Современная архитектура здания музея выделяется своим видом издалека. Оно представляет собой несколько усеченных цилиндров, соединенных воедино. В холле расположена необычная карта, изображающая полесские земли ещё в те времена, когда существовали Русские и Сурожские моря, а Туров был одним из самых крупных торговых центров на славянских землях.

С красотой  полесских ландшафтов знакомят залы истории водного пути, ландшафтного и биологического разнообразия и экспозиционный зал, в котором представлены четыре времени года. Быту полесских жителей, их одежде и занятиям посвящены экспозиции  залов этнографии, археологии  и дома Полешука.

В музее есть  и сувенирная лавка с оригинальными и недорогими изделиями местных мастеров.
Школьники были в восторге, а их сопровождающие рекомендуют посещение музея тем, кто там ещё не был, а может и не слышал об этом замечательном объекте белорусской культуры.
А далее был Туров - один из древнейших городов нашей страны, упоминающийся в «Повести временных лет» ещё под 980 годом. Туров был политическим, экономическим и культурным центром дреговичей, потомками которых являемся и мы – речичане. В XI веке город стал одним из центров восточноевропейского христианства. Здесь была создана самая древняя книга на территории Беларуси - Туровское евангелие.
В 2005 году на территории Замковой горы была открыта новая историко-археологическая экспозиция, главным объектом которой является  фундамент  древнего храма под куполом из стекла и стали.

Еще один  интересный объект для просто туристов и глубоко верующих людей, который мы посетили  – Борисоглебское  кладбище, на месте которого в древности находился  Борисоглебский монастырь, и, возможно, были похоронены убиенные, а затем освященные известные князья Борис и Глеб, сыновья киевского князя Владимира Крестителя. Предполагается, что обнаруженный здесь и хранящийся в вышеназванной экспозиции  каменный саркофаг - захоронение Кирилла Туровского.
Особый интерес школьников вызвали  два каменных креста, которые периодически излучают тепло и… «растут». Согласно поверью, Туровские кресты приплыли по Днепру и Припяти из Киева после тамошней трагедией над христианами.
Закончилась поездка  местного музея с интересной экспозицией и содержательным рассказом экскурсоводов.
